

# 中国企业家公益行聊城站开讲

## 俞敏洪、朱新礼、冯仑等对话千余位本土企业家

本报聊城11月26日讯(记者张超 孟凡萧) 26日,筑梦之旅·中国企业家巡讲公益行聊城站在水城明珠大剧院开讲,新东方教育集团创始人俞敏洪,汇源食品饮料食品集团董事长朱新礼,万通控股集团董事局主席冯仑、凤凰传播总经理高麟等与千余位聊城本土企业家欢聚一堂,分享成功经验,畅谈企业品牌发展与战略转型等问题。

作为首位演讲嘉宾,俞敏洪

在长达近两个小时的演讲过程中,向一千多位聊城本土企业家分享了自己的创业之路,从高考失利的农村青年,到坐拥全国最大规模的教育培训机构,一路走来的坎坷经历,企业的转型发展及上市历程做了详细交流。诙谐的语言,朴实的态度,拉近了与企业家的距离,也博得了阵阵掌声。

“抓精品,要有特色,做企业要一步一个脚印的努力,严把质

量关。”随后登场的汇源食品饮料食品集团董事长朱新礼分享了汇源的资本运作理念,并现场回答了企业家们的提问,结合聊城本土果蔬产业特色和全国市场行情,给出了良好建议。

同时,为了给广大企业家最为直观的互动体验,在下午安排的面对面环节中,由万通控股集团董事局主席冯仑直接对话本土知名开发企业金柱集团董事长兹留柱,并就企业品牌运营,房地产

政策解读及未来走向等做了交流,新颖的视角,详尽的实例带给企业家们以新的发展理念。

“成功的方式可能有很多种,但从这几位身上透露出来的人格魅力和对市场敏锐把控值得我去学习。”来自阳谷的甄先生告诉记者,经过一上午的听讲,学到了不少东西,作为成功企业家的经验,自己都记录下来,准备与身边的同事、朋友一同分享。

据了解,本次活动旨在为聊城的中小企业提供正确的商业思想引导和切实可行的商业帮助,解读企业自身发展困境,寻求危机应对策略,增强企业抗风险能力和综合竞争能力,使本土企业逐步迈入可持续发展道路。

作为筑梦之旅·中国企业家巡讲公益行的首站,演讲间隙举行了“筑梦之旅”官微的启动仪式,俞敏洪、冯仑等上台按下纪念印章,并签字留念。

### 【俞敏洪】用4b精神做5b的事业

在26日,筑梦之旅·中国企业家巡讲公益行聊城站演讲中,新东方教育集团创始人俞敏洪表示,每个人不能说什么东西赚钱你就去做,而是什么东西在你个人看来你最愿意做,你就去做什么。要用4b精神做5b的事业,做事情宁为鸡头不为牛后,交朋友宁为牛后不为鸡头。

俞敏洪说,做什么事情你做到极致了都会带来很好的成就,所以他给大家的第一个建议是,别管别人做多大,你要管的是这件事情本身你做起来到底好不好玩,到底现在有没有意义,做生意的第一本分自然是要

赚钱,但是以赚钱作为做生意的第一目标那就是错的,以赚钱为第一目标的人,做生意通常是做不大的。

选择一件事情是挺难得,尤其是突破性的选择的时候非常难,所以他上个月在哈佛大学演讲的时候,说要用4b精神做5b的事业。4b就是苦b、二b、装b、傻b。俞敏洪解释说,二b就是明知不可为而为之,明知不可为而为之;装b,是因为在中国做企业就和政府打交道,就要和各种人群打交道,不管喜欢不喜欢都要打交道,和这些人交往要装的特别喜欢,特别合得来

工,对家庭,对事业装;傻b就是坚持,只有坚持才能进入五b事业,就是牛逼的事业。

俞敏洪总结了成功事业的5大能力,分别为:领袖能力、变革能力、合作能力、时机能力、分享能力。商人要具备大气、勇气、义气、和气和佛气。他认为,企业的理念和价值观是长久之道,一个企业需要向员工和客户群体明确的理念,需要告诉大家企业存在的意义,产品为社会做的贡献。这一理念需要有持续性和稳定性,不能朝三暮四。领导需要对理念身体力行,做到从心里相信。



### 【朱新礼】聊城的蔬菜是有市场潜力的

26日,在《筑梦之旅·中国企业家巡讲公益行》聊城站演讲中,汇源食品饮料食品集团董事长朱新礼,以老乡自居,并认为聊城的蔬菜是有市场潜力的,愿意与聊城建立渠道,为聊城发展贡献一份力量。

在演讲一开始,朱新礼就说回到山东家乡有底气,并与聊城企业家分享了汇源的发展之路与资本运作。在与企业家互动环节,朱新礼表示,大中国大农业大有作为,聊城的蔬菜是有市场潜力的。

朱新礼对聊城蔬菜发展提出了

建议,一要抓精品有特色,现代人越来越对健康所关注所关心,企业一定要去做精品,别急功近利拔苗助长,要踏踏实实做,一步一个脚印的做,非常认真的做,就是这个产品别听别人怎么想的,我自己怎么想,我怎么用,不要去害人,害人是会害己的,聊城的蔬菜也是很有前途的,在质量数量及科学技术上,对聊城蔬菜了解的不多,将来建立渠道,通过政府,通过有关部门,如果汇源能在发展上帮得上忙的,肯定是愿意为聊城做贡献,因为咱们是老乡。

当谈到创业和生活中遇到困难时,朱新礼说,他在人生道路上遇到各种各样的困难,从来没有泄气过,他感觉到人总比困难的智慧多,办法多,有时候当你面对困难面对挑战的时候,你真的是想不到应对办法的时候,你干脆别想了,你好好睡觉去,喝点酒去。有很多时候,你只要再坚持一下,到第二天你醒来的时候,困难没有你想想的这么大。“当遇到困难的时候最重要的是你的信心你的勇气。你再站起来才是更加可贵的。”



### 【冯仑】把别人的历史当成自己的未来

26日,在《筑梦之旅·中国企业家巡讲公益行》聊城站演讲中,万通控股集团董事局主席冯仑,主要讲了万通的战略转型和品牌价值提升,并提出了领导力是转型当中最重要的。

冯仑说,企业在转型当中的困惑,在转型当中最重要的是领导力。所谓转型就是做和原来不一样的事情。转型的时候最重要的前奏就是迷惑彷徨,痛苦不舒服,所以一个人感觉不舒服的时候,你要知道自己要转

型了,当一个企业你感觉到你作为一个创业者一个领导者你不舒服的时候,企业就在转型了。转型的征兆就是不舒服就是异样。

冯仑表示,转型有非常多办法,但是在转型当中最重要的是企业家的领导力,第一件事就是你看别人看不到的地方,要么你熟知别人的历史,把别人的历史当成自己的未来,或者用科学分析方法做分析,要指出跟以往不同的位置。这是领导力在转型时最重要的体现。

“领导者没有毅力,完不成转型。”冯仑说,有很多公司转到一半一看业绩下降,就不转了,就回去了。这样永远也转型不了。一定要有在未来拿奖杯而不是现在拿奖状的打算。转型中一定要有毅力。毅力来自于信仰和希望,转型中要有毅力和信仰。只有深信毅力才能出来,这是转型当中最重要的表现毅力就是一个引导你坚持圆梦的源动力,同时也是让你做别人不做的决定原因。



### 年底基金费率战打响 1折优惠竞相登场

临近年底,A股市场依然举棋不定,多家基金公司开始通过降低申购费率来吸引客户。日前,国海富兰克林基金也发布公告称,自11月19日起投资者通过该公司网上直销交易平台或电话直销交易平台办理国富日日收益货币基金转入

其他基金时,转出与转入基金的申购补差费率将享受1折优惠。由于货币基金申购、赎回免费,这意味着凡是通过国富日日收益货币基金转入国海富兰克林基金旗下其他任意产品,申购费率都将享受1折优惠。

众所周知,一般情况下

100万元以下普通股票型基金申购费率为1.5%,通过网络直销平台申购普通股票型基金的费率能够享受4折优惠达到0.6%的水平。而此次国海富兰克林推出的1折优惠活动的出现则使得普通股票型基金的申购费率大幅降至0.15%。

基金业绩分化显著。目前业绩领先的QDII基金,如富国中国中小盘、广发亚太精选和易方达标普消费品,主要集中于投资全球中国概念股的主动管理基金及跟踪美股指数的被动基金两类,后者今年以来净值增长率也分别高达33.02%和25.46%。

### 美股QDII引领年末行情 富国中国中小盘今年上涨36%

相较于三季度末,QDII近期涨幅明显,多只基金步入正收益行列,同时富国中小盘仍延续业绩优势继续领跑。

Wind数据显示,三季度末,74只QDII基金年内累计净值增长率仅为0.85%,41只基金收益为正;而截止11月21日,今年

以来QDII净值涨幅已升至4.24%,47只基金获得正收益。其中富国中小盘继续领跑,净值增长率从三季度末的26.13%涨至36.18%,涨幅超过10个百分点。

分析人士指出,随着境内合格机构投资者(QDII)品种日渐丰富,投向海外不同投资标的的基

### 陈集乡扎实推进免费孕前优生健康检查

今年以来,陈集乡党委、政府高度重视国家免费孕前健康检查项目工作,积极行动,精心安排,充分发挥计划生育服务网络优势,积极开展免费孕前优生健康检查工作,确保了该项工作做实、做细、做到位。免费孕前优生健康检查工作取得了良好的效果。

领导重视,强化推进。乡党委政府将孕前优生健康检查项目列入为民办实事项目,作为优质服务暖心工程的重要内容提上议事日程,并进一步明确指导思想、工作目标、目标人群和职责分工,并成立由党委副书记任组长,计生办主任任副组长,民政、妇联、团委、卫生院、计生服务站负责人为成员的乡免费孕前优生健康检查项目工作领导小组,为全乡免费孕前优生健康检查有

序推进奠定了基础。

大力宣传,教育引导。一是充分利用各级人口学校和计划生育宣传服务阵地,为应参检对象举办孕前优生健康知识培训讲座,详细讲解孕前优生健康检查的目的意义、服务内容和优生优育、出生缺陷预防知识等,调动了待孕人群的参检积极性。二是印发免费孕前健康检查宣传册,刷写宣传标语,将免费孕前优生健康检查的服务内容、服务对象、检查好处等主要内容进行广泛宣传,让广大育龄群众都意识到这项工作的重要意义。三是各村计生专干负责对本村的流动新婚夫妇以及符合再生育条件的夫妇,通过电话、短信等形式做好温馨提醒。

摸底清查,明确对象。通过入户摸底,对符合生育政

策、计划怀孕的育龄夫妇确定为免费孕前优生健康检查对象,摸清目标人群底数,有针对性地开展优生健康检查知识咨询、宣传工作,引导、督促和组织目标人群自愿接受孕前健康检查。

健全档案,跟踪服务。对参检人员开展定期随访服务,同时进行健康教育与指导,提高他们的优生优育意识和能力。对高危人群进行一对一健康优生指导,安排人员进行跟踪服务,指导后期康复治疗,进一步提高服务质量。

通过扎实的工作,该乡的免费孕前优生健康检查项目取得明显成效,有效提高了免费孕前优生健康检查的覆盖率、知晓率和参检率,有效降低了出生缺陷婴儿的发生风险。(解正旺)